ANNEXE 1

MODALITES DE DEPÔT DES DOSSIERS

COMPOSITION DU DOSSIER DE DEMANDE DE SUBVENTION

Un seul dossier de demande de subvention regroupant l’ensemble des aides demandées et des pièces justificatives détaillées ci-dessous sera admis par collectivité territoriale ou par EPCI.

Une aide attribuée au titre d’un même périmètre territorial ne pourra par ailleurs donner lieu au versement de deux subventions. Cela signifie qu’une EPCI et une commune appartenant à cet EPCI ne pourront obtenir tour à tour une subvention correspondant à un même périmètre d’écoles. 

La date limite de dépôts des dossiers est fixée au 15 avril 2022.

Les pièces justificatives et informations devant figurer dans le dossier sont les suivantes :

· Le formulaire de demande de subvention, (modèle figurant en annexe 2) qui aura été préalablement renseigné par la collectivité ou l’EPCI.

Pour les demandes effectuées au titre du 1er degré, ce formulaire devra notamment préciser le ou les codes postaux des adresses des écoles de rattachement de la collectivité territoriale ou de l’EPCI. Cette information permettra en effet de définir le nombre d’élèves rattachés à ces écoles et de délimiter précisément le périmètre territorial concerné par la subvention.

· Une facture visée par le représentant de la collectivité territoriale ou de l’EPCI et certifiée par son agent comptable, précisant :

· Le nombre de capteurs CO2 achetés,

· La dépense correspondante (prix d’achat réel TTC),

· Ainsi que la ou les dates d’émission, lesquelles doivent nécessairement être postérieurs au 28 avril 2021.

En cas de factures multiples ou partielles, le montant total de la dépense ainsi que le nombre total de capteurs CO2 achetés devront impérativement être certifiés sur un bordereau (modèle en annexe 3) ;

· Une attestation, visée par le représentant de la collectivité territoriale ou de l’EPCI, précisant le nombre de capteurs livrés dans chaque école publique ou établissement public local d’enseignement (EPLE) depuis le 28 avril 2021. Le nom des écoles ou EPLE ayant réceptionné les capteurs CO2 devra être indiqué. Cette attestation devra également préciser le nombre total de capteurs CO2 ainsi livrés (annexe 4).
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